



Bežigradska razglednica — januar 1970

# Letovalo je 961 otrok

Lani je letovalo 961 otrok iz bežigradske občine: 139 jih je bilo v mladinskih okrevališčih, 764 v počitniški bazi v Umagu, 58 pa v domu Rdečega križa v Stopniški pri Vranskem. Sole so še posebej organizirale plavalne in smučarske tečaje (tako imenovano »šolo v naravi«); v plavalnih tečajih je bilo 221 šolarjev, v smučarskih tečajih pa 363 šolarjev.

Svet za zdravstvo in socialno varstvo občinske skupščine ugotavlja, da je bilo letovanje otrok skrbno pripravljeno. Večjih težav ali problemov ni bilo.

Pred začetkom letovanja so opravili vsa nujna vzdrževalna dela v počitniškem domu v Umagu in na Vranskem, nabavili so tudi nekaj nove opreme. V Umagu so uredili tudi novo dovodno pot do doma.

Sole, vzgojno varstvene ustanove in krajevne skupnosti so se skupaj s službo občinske skupščine pravočasno dogovorile s starši, zdravniki pa so pregledali vse otroke in predlagali, kam naj grejo na letovanje.

V obeh domovih so za vso sezono zagotovili stalno ekipo za vodstvo kolonije. Pokazalo se je, da je to bolj primerno, kot pa da ima vsaka izmena svoje strokovno in upravno vodstvo.

Med vzgojitelji so se še posebej izkazale vzgojiteljice iz vzgojno varstvenih ustanov, ki so zavzeto skrbele za pedagoške otroke, v celoti pa so prosvetni delavci, študenti pedagoške akademije in srednje vzgojiteljske šole odgovorno in požrtvovalno opravili svojo dolžnost.

Za letovanja otrok je občinska skupščina lani zagotovila enak znesek v občinskem proračunu (19.400.000 starih dinarjev) kot leto poprej. Z denarjem so morali zato zelo skrbno gospodariti, saj so bili režijski stroški večji, podražila so se tudi živila. Pri sprejete staršev v celoti je bil nekoliko višji, to pa zato, ker je čedalje več otrok, katerih starši plačajo poln prispevek za letovanje. Teža določijo glede na dohodek, ki odpade na člana družine. Lani je brezplačno letovalo le 25 otrok (rejenčki, varovanci iz domov), za 415 otrok so starši plačali do 50 odst. prispevka, za 179 otrok več kot polovico prispevka, za 339 otrok pa so starši plačali polno ceno.

Ob tem, da je na letovanjih čedalje več otrok, katerih starši plačajo poln prispevek ali pa vsaj polovičen, svet za zdravstvo in socialno varstvo izraža bojazen, da pri izbiri otrok za letovanja premalo poskrbijo za tiste iz socialno šibkih družin. Prav za te otroke so letovanja najbolj nujno potrebna, saj otroci pre-

možnih staršev grejo na počitnice še posebej, zraven pa lahko tudi v Umagu pod ugodnimi pogoji.

Letos naj bi šlo na počitnice čim več otrok iz socialno šibkih družin. Spremenili so tudi lestvico prispevkov staršev; odslej naj bi brezplačno letovali tisti otroci, kjer dohodek na člana družine ne presega zneska 30.000 st. dinarjev.

Občinski skupščini so še predlagali, da bi v občinskem proračunu zagotovili denar za majhen plavalni bazen pri domu Rdečega križa na Vranskem, kjer se otroci v vročih poletnih dneh ne morejo osvežiti v vodi.

V počitniškem domu v Umagu, kjer so doslej letovali le otroci, naj bi v prihodnje omogočili tudi letovanje članom Zveze borcev in sicer v mesecih maj, september in oktober. Dom bi bil tako bolj izkoriščen.

## Prestavitev spominskega obeležja

V Podgorici, ob cesti, ki pelje proti Domžalam, je spomenik v bronu, ki predstavlja partizana s puško. Za njim je, na steni hiše, pritrjena bronasta plošča z imeni padlih v NOV.

Kraj, kjer spomenik sedaj stoji, ni primeren. Ne pride dovolj do izraza, čeprav je tik ob cesti, oziroma na križišču dveh cest. Kadar je slabo vreme, dež, ali snežna brozga, kolesa motornih vozil spomenik oškropijo.

Odbor krajevne organizacije ZB NOV je že večkrat izrazil željo, da bi spomenik prestavili na primernejše mesto. Ko je veletrgovsko podjetje Mercator ob cesti v Podgorico postavilo novo trgovino, se je našla tudi nova lokacija za spomenik.

Pri Zavodu za spomeniško varstvo v Ljubljani so že napravili idejni načrt prestavitve. Spomenik naj bi prestavili na desno stran nove Mercatorjeve trgovine, gledano proti trgovini. Spomenik bo tu dobil tudi veliko ploščad na kateri se bodo lahko zbirali vaščani, kadar bodo, proslavljali praznike naše revolucije. Pri Mercatorju so na pol že obljubili, da bodo ta prostor pred trgovino asfaltirali.

Po programu Odbora za muzejsko zbirko in varstvo spominskih obeležij v naši občini, bodo spomenik prestavili v letu 1970. Prestavitev bo stala okrog 15.000.— din.



# Inšpektor na obisku

55 ljubljanskih inšpektorjev je v pol leta lani opravilo skupaj 7671 inšpekcijskih pregledov. Največ dela so imele sanitarna, tržna in komunalna inšpekcija. V okviru uprave inšpekcijskih služb Ljubljana, ki deluje enotno na območju vseh ljubljanskih občin, so sanitarna, tržna, kmetijska, gozdarska, veterinarska, gradbena, urbanistična, vodnogospodarska, cestna, elektroenergetska in komunalna inšpekcija ter inšpekcija cestnega prometa in inšpekcija dela.

Sanitarna inšpekcija je opravila 2037 pregledov, od tega kar 1525 na zahtevo strank. Gre predvsem za zadeve s področja higiene. Inšpektorji so imeli s tem veliko dela, da niso mogli zadovoljivo opravljati svoje osnovne naloge, to je sistematskega pregleda objektov, ki so pod sanitarnim nadzorom. Inšpektorji niso mogli nadzorovati internih menz in bifejev, podjetij za nujne higijenske uslug, čistilnih naprav za odpadke, fizikalnih objektov, predmetov splošne ra-

be in objektov med gradnjo. Vsako leto hujši problem tudi onesčiščenje zraka in mestni hrup. To področje zakonsko sploh ni obdelano ali pa tako pomanjkljivo, da zadev inšpektorji ne morejo reševati z upravnimi ukrepi oziroma odločbami.

Inšpekcijska kontrola pri proizvodnji in prodaji živil je še vedno prešibka. Inšpektorji vzamejo premalo vzorcev živil, da bi lahko govorili o sistematični kontroli, kakršno bi morali imeti. V pol leta so inšpektorji laboratorijsko preiskali 328 vzorcev živil; od teh je bilo 206 vzorcev oporečnih, en vzorec (sladoled) pa je bil zdravju škodljiv.

Sanitarna inšpekcija je del službe zdravstvenega varstva, poudarjajo inšpektorji. Sanitarna inšpekcija in zdravstveno varstvo, to je higienska služba, bi morala imeti programsko usklajeno delo, če še ti dve službi ne moreta biti združeni.

Tržna inšpekcija je v pol leta opravila 1643 pregledov. Tržna inšpekcija mora nadzorovati 5750 objektov (trgovin, gostiln, obrtnih delavnic, industrijskih objektov itd.), to delo pa je opravljalo le 8 inšpektorjev. Premalo jih je, da bi lahko opravljali preglede tako pogosto, kot zahteva položaj na tržišču. Precej objektov oziroma dejavnosti inšpektorji sploh ne morejo pregledati.

Komunalna inšpekcija je opravila 1364 pregledov. Komunalni inšpektorji ukrepejo pri večjih ali manjših nepravilnostih, ki kazijo podobo mesta oziroma so v nasprotju s komunalnim redom in javno snago.

Ugotavljajo, da so javni mestni parki zadovoljivo vzdrževani, precej nesnage pa je na zelenih površinah v okolici stanovanjskih zgradb, predvsem okrog tistih, ki so v upravljanju stanovanjskih podjetij. Poudarjajo tudi, da lansko zimo ni bilo toliko težav glede čiščenja snega s hodnikov. Precej dela imajo, ko opozarjajo lastnike hiš zaradi neurejenih fasad, zanemarjenih ograj, neustreznih svetlobnih napisov itd.

Urbanistični inšpektorji so lani za Bežigradom odkrili 63 »črnih gradenj«, od tega 29 stanovanjskih objektov, 7 garaž in 26 drugih objektov. Precej več črnih gradenj je v občini Vič (172), v Siški (95) in v Mostah (92), manj pa v občini Center (28). Ugotavljajo, da se »črnograditelje bolj spretno izmikajo kontroli inšpektorjev, umika-

jo pa se tudi v bolj odročne predele.

Inšpektorji dela ugotavljajo, da se število nesreč pri delu lani ni povečalo v primerjavi z letom poprej. Vzrok je v bolj natančnih predpisih o varstvu pri delu, v konkretni odgovornosti vodilnih in nadrejenih, pa tudi v ukrepih inšpekcije dela, ki je še zlasti posredovala v tistih podjetjih, kjer je možnost nesreč večja.

Precej nepravilnosti so inšpektorji našli pri zasebnih obrtnikih. Delavci so zaradi uporabe raznih sredstev in kemikalij izpostavljeni zdravstvenim okvaram, uporabljajo nevarne obdelovalne stroje brez zaščitnih naprav itd. To še zlasti velja za zasebne livarne, delavnice, ki predelujejo plastične mase in smole, kemične čistilnice, kovinske ter lesne delavnice itd.

Gradbeni inšpektorji opozarjajo, da graditelji večine zasebnih hiš grade brez ustreznega strokovnega nadzorstva, pogosto ne upoštevajo tehničnih predpisov in čestokrat odstopajo od projektov.

Za inšpekcijske službe je v Ljubljani na voljo premalo denarja. Posledica tega je, da je inšpektorjev premalo, ker so slabo plačani, služba je tudi tehnično slabo opremljena. Inšpektorji so v takšnih razmerah največkrat lahko le »gasilci«, se pravi, da nepravilnosti odkrivajo, namesto da bi jih preprečevali ter z nasveti in ustreznimi ukrepi dosegali, da bi bilo prekrškov čim manj. Družbo v celoti pa takšno zapoznelo posredovanje le več stane, kot bi veljala urejena inšpekcijska služba.



## POZIV

### za vložitev napovedi za odmero prispevkov in davkov občanov

Na podlagi 174. člena zakona o prispevkih in davkih občanov (Ur. list SRS, št. 7/69 in 40/69) je skupščina občine Ljubljana-Bežigrad, sprejela odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o stopnjah prispevkov in davkov (Glasnik, št. 26/69), po katerem je določena, da je napovedi za odmero prispevkov in davkov treba vložiti:

**do 31. januarja 1970**

Davčna uprava obvešča, da morajo napovedi za odmero prispevkov in davkov vložiti naslednji zavezanci:

1. zavezanec prispevka od osebnega dohodka od samostojnega opravljanja obrtnih in drugih gospodarskih dejavnosti, katerim se prispevki in davki odmerjajo po dejanskem dohodku, o dohodkih, doseženih v letu 1969; zavezanec, katerim se prispevki in davki odmerjajo po pavšalni osnovi pa o dohodkih, ki jih bodo predvidoma dosegli v letu 1970;
2. zavezanec prispevka iz osebnega dohodka, od samostojnega opravljanja intelektualnih storitev, o dohodkih, doseženih v letu 1969;
3. zavezanec prispevka od skupnega dohodka občanov, ki so v letu 1969 imeli iz vseh virov (upoštevajoč tudi pokojnine in nadomestila osebnega dohodka po predpisih o socialnem zavarovanju) skupen čisti dohodek, ki je presegal 20.000 din;
4. zavezanec davka na dohodke od stavb, o dohodkih, doseženih v letu 1969;
5. zavezanec tega davka od počitniških hišic — vikendov, o dohodkih v letu 1969, predložijo napovedi pri davčnih upravah tistih občin, na območju katerih so vikendi;
6. zavezanec davka na dohodke od premoženja in premoženjskih pravic, o dohodkih, doseženih v letu 1969.

Napoved za odmero prispevkov in davkov je treba vložiti na predpisanem obrazcu pri davčni upravi občine, ki je pristojna za odmero prispevkov in davkov. Tiskovine za napovedi dobijo občani v sprejemni pisarni občine Ljubljana-Bežigrad, Parmova 41.

Uradne ure davčne uprave občine Ljubljana-Bežigrad bodo januarja meseca vsak delavnik od 7. do 15. ure, v sredo popoldne pa od 17. do 19. ure.